



RETURN BIDS TO:

RETOURNER LES SOUMISSIONS À:

Bid Receiving - PWGSC / Réception des soumissions -
TPSGC

11 Laurier St. / 11 rue Laurier

Place du Portage, Phase III

Core 0B2 / Noyau 0B2

Gatineau, Québec K1A 0S5

Bid Fax: (819) 997-9776

SOLICITATION AMENDMENT MODIFICATION DE L'INVITATION

The referenced document is hereby revised; unless otherwise indicated, all other terms and conditions of the Solicitation remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire, les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address

Raison sociale et adresse du
fournisseur/de l'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution

Consultant Services Division/Division des services
d'experts-conseils

11 Laurier St./11 Rue Laurier

6B1, Place du Portage

Phase III

Gatineau, Québec K1A 0S5

Title - Sujet Valour Bldg Roof Replacement	
Solicitation No. - N° de l'invitation EP765-190260/A	Amendment No. - N° modif. 003
Client Reference No. - N° de référence du client 20190260	Date 2018-09-19
GETS Reference No. - N° de référence de SEAG PW-\$\$FE-177-75273	
File No. - N° de dossier fe177.EP765-190260	CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at - à 02:00 PM on - le 2018-09-25	Time Zone Fuseau horaire Eastern Daylight Saving Time EDT
F.O.B. - F.A.B. Plant-Usine: <input type="checkbox"/> Destination: <input checked="" type="checkbox"/> Other-Autre: <input type="checkbox"/>	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: Dolan, Emily	Buyer Id - Id de l'acheteur fe177
Telephone No. - N° de téléphone (873) 469-3989 ()	FAX No. - N° de FAX () -
Destination - of Goods, Services, and Construction: Destination - des biens, services et construction:	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée	Delivery Offered - Livraison proposée
Vendor/Firm Name and Address Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur	
Telephone No. - N° de téléphone Facsimile No. - N° de télécopieur	
Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/ de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)	
Signature	Date

**Request For Proposal
Solicitation Amendment 3**

Purpose:

The amendment is issued:

- A) To identify changes to the bid solicitation; and
 - B) To provide answers to questions raised by the Industry.
-

A) CHANGES

CHANGE 4

At RFP, Section GI 3.1(1)(b)

Delete subsection (ii) in its entirety and replace with the following:

- ii. if the technical proposal is submitted by a joint venture, describe the proposed legal and working relationships of the joint venture;

CHANGE 5

Delete Appendix B in its entirety and replace with attached Appendix B, Rev.1.

CHANGE 6

At RFP, Section GI3.2.3

Delete subsection (b) in its entirety and replace with the following:

- b. It is expected that Stage Two, Step II will conclude within 30 days of notification to the H RTP, or any such period as Canada deems reasonable. In the event Stage Two, Step II exceeds 30 days, Canada, in its sole discretion may terminate said discussions and commence Stage Two with the next highest technically rated proponent.

B) QUESTIONS AND ANSWERS

QUESTION 6

Can some or all of the requested information in GI 3.1-1.ii., GI14-1, and SRE3.2.7-f). be included in appendix A (i.e. not be part of the page-count)?

ANSWER 6

Please refer to changes (4) and (5) above.

The information requested at GI 3.1(1)(b)(ii) and GI14(1) should be provided at Appendix B.

The information requested at SRE 3.2.7(f) should be included in response to the Rated Requirements and is part of the page-count.

QUESTION 7

GI3.2.3.b - The documents identifies that Step II would terminate within the same timeline as Step I. Should the 30 day period start following step I? Similarly, should the second sentence be referring to step II?

ANSWER 7

The 30 day period for Stage Two, Step II commences after the successful conclusion of Stage Two, Step I.

Yes, the second sentence should refer to step II. Please see change (6) above.

ALL OTHER TERMS AND CONDITIONS REMAIN THE SAME

APPENDIX B - DECLARATION/CERTIFICATIONS FORM**Project Title:****Name of Proponent:**

If the Proponent is a joint venture describe the proposed legal and working relationships of the joint venture:

Street Address:**Mailing Address:****Telephone Number: ()****Fax Number: ()****E-Mail:****Procurement Business Number:**

Type of Organization:	Size of Organization:
<input type="checkbox"/> Sole Proprietorship	Number of Employees <input type="text"/>
<input type="checkbox"/> Partnership	Graduate Architects / Professional Engineers <input type="text"/>
<input type="checkbox"/> Corporation	Other Professionals <input type="text"/>
<input type="checkbox"/> Joint Venture	Technical Support <input type="text"/>
	Other <input type="text"/>

APPENDIX B - DECLARATION/CERTIFICATIONS FORM (CONT'D)**Federal Contractors Program for Employment Equity - Certification**

I, the Proponent, by submitting the present information to the Contracting Authority, certify that the information provided is true as of the date indicated below. The certifications provided to Canada are subject to verification at all times. I understand that Canada will declare a proposal non-responsive, or will declare a consultant in default, if a certification is found to be untrue, whether during the proposal evaluation period or during the contract period. Canada will have the right to ask for additional information to verify the Proponent's certifications. Failure to comply with any request or requirement imposed by Canada may render the proposal non-responsive or constitute a default under the contract.

For further information on the Federal Contractors Program for Employment Equity visit Employment and Social Development Canada (ESDC)-Labour's website.

Date: _____ (YY/MM/DD) (If left blank, the date will be deemed to be the bid closing date.)

Complete both A and B.

A. Check only one of the following:

- ☐ A1. The Proponent certifies having no work force in Canada.
- ☐ A2. The Proponent certifies being a public sector employer.
- ☐ A3. The Proponent certifies being a federally regulated employer being subject to the *Employment Equity Act*.
- ☐ A4. The Proponent certifies having a combined work force in Canada of less than 100 permanent full-time and/or permanent part-time employees.
- A5. The Proponent has a combined work force in Canada of 100 or more employees; and
 - ☐ A5.1. The Proponent certifies already having a valid and current Agreement to Implement Employment Equity (AIEE) in place with ESDC-Labour.

OR

- ☐ A5.2. The Proponent certifies having submitted the Agreement to Implement Employment Equity (LAB1168) to ESDC-Labour. As this is a condition

to contract award, proceed to completing the form Agreement to Implement Employment Equity (LAB1168), duly signing it, and transmit it to ESDC-Labour.

B. Check only one of the following:

() B1. The Proponent is not a Joint Venture.

OR

() B2. The Proponent is a Joint Venture and each member of the Joint Venture must provide the Contracting Authority with a completed Federal Contractors Program for Employment Equity - Certification. (Refer to the Joint Venture section of the General Instructions)

APPENDIX B - DECLARATION/CERTIFICATIONS FORM (CONT'D)**Former Public Servant (FPS) - Certification**

Contracts awarded to former public servants (FPS) in receipt of a pension or of a lump sum payment must bear the closest public scrutiny, and reflect fairness in the spending of public funds. In order to comply with Treasury Board policies and directives on contracts awarded to FPS, proponents must provide the information required below before contract award. If the answer to the questions and, as applicable the information required have not been received by the time the evaluation of proposals is completed, Canada will inform the Proponent of a time frame within which to provide the information. Failure to comply with Canada's request and meet the requirement within the prescribed time frame will render the proposal non-responsive.

Definitions

For the purposes of this clause,

"former public servant" is any former member of a department as defined in the *Financial Administration Act*, R.S., 1985, c. F-11, a former member of the Canadian Armed Forces or a former member of the Royal Canadian Mounted Police. A former public servant may be:

- (a) an individual;
- (b) an individual who has incorporated;
- (c) a partnership made of former public servants; or
- (d) a sole proprietorship or entity where the affected individual has a controlling or major interest in the entity.

"lump sum payment period" means the period measured in weeks of salary, for which payment has been made to facilitate the transition to retirement or to other employment as a result of the implementation of various programs to reduce the size of the Public Service. The lump sum payment period does not include the period of severance pay, which is measured in a like manner.

"pension" means a pension or annual allowance paid under the *Public Service Superannuation Act* (PSSA), R.S., 1985, c.P-36, and any increases paid pursuant to the *Supplementary Retirement Benefits Act*, R.S., 1985, c.S-24 as it affects the PSSA. It does not include pensions payable pursuant to the *Canadian Forces Superannuation Act*, R.S., 1985, c.C-17, the *Defence Services Pension Continuation Act*, 1970, c.D-3, the *Royal Canadian Mounted Police Pension Continuation Act*, 1970, c.R-10, and the *Royal Canadian Mounted Police Superannuation Act*, R.S., 1985, c.R-11, the *Members*

of *Parliament Retiring Allowances Act*, R.S., 1985, c.M-5, and that portion of pension payable to the *Canada Pension Plan Act*, R.S., 1985, c.C-8.

Former Public Servant in Receipt of a Pension

As per the above definitions, is the Proponent a FPS in receipt of a pension?

YES () NO ()

If so, the Proponent must provide the following information, for all FPS in receipt of a pension, as applicable:

- (a) name of former public servant;
- (b) date of termination of employment or retirement from the Public Service.

By providing this information, proponents agree that the successful Proponent's status, with respect to being a former public servant in receipt of a pension, will be reported on departmental websites as part of the published proactive disclosure reports in accordance with Contracting Policy Notice: 2012-2 and the Guidelines on the Proactive Disclosure of Contracts.

Work Force Adjustment Directive

Is the Proponent a FPS who received a lump sum payment pursuant to the terms of a work force reduction program? YES () NO ()

If so, the Proponent must provide the following information:

- (a) name of former public servant;
- (b) conditions of the lump sum payment incentive;
- (c) date of termination of employment;
- (d) amount of lump sum payment;
- (e) rate of pay on which lump sum payment is based;
- (f) period of lump sum payment including start date, end date and number of weeks;
- (g) number and amount (professional fees) of other contracts subject to the restrictions of a work force adjustment program.

For all contracts awarded during the lump sum payment period, the total amount of fees that may be paid to a FPS who received a lump sum payment is \$5,000, including Applicable Taxes.

APPENDIX B - DECLARATION/CERTIFICATIONS FORM (CONT'D)**Name of Proponent:****DECLARATION:**

I, the undersigned, being a principal of the proponent, hereby certify that the information given on this form and in the attached proposal is accurate to the best of my knowledge. If any proposal is submitted by a partnership or joint venture, then the following is required from each component entity.

.....
Name of representative.....
Signature.....
Title.....
Name of component entity

Procurement Business Number:

I have authority to bind the Corporation / Partnership / Sole Proprietorship / Joint Venture

.....
Name of representative.....
Signature.....
Title.....
Name of component entity

Procurement Business Number:

I have authority to bind the Corporation / Partnership / Sole Proprietorship / Joint Venture

.....
Name of representative.....
Signature.....
Title.....
Name of component entity

Procurement Business Number:

I have authority to bind the Corporation / Partnership / Sole Proprietorship / Joint Venture

* Joint Venture proponents should ensure that all the requirements of GI14, including the signature requirements are met. If one member of a joint venture has been appointed to sign on behalf of all members of the joint venture, it should be clearly indicated in this signature block.

During proposal evaluation period, PWGSC contact will be with the following person:_____.

Telephone Number: () _____ Fax Number: () _____

E-mail: _____

This Appendix "B" should be completed and submitted with the proposal, but may be submitted afterwards as follows: if Appendix "B" is not completed and submitted with the proposal, the Contracting Authority will inform the Proponent of a time frame within which to provide the information. Failure to comply with the request of the Contracting Authority and to provide the certifications within the time frame provided will render the proposal non-responsive.